
Konkurs  

„Poznajmy nasze lasy i ojczystą przyrodę” 

Etap II 

 

Imię i nazwisko: …………………….......................... data:…………………. 

Nazwa szkoły……………………………………………………………………. 

 

Przed sobą masz test składający się z 30 pytań, w każdym jest tylko jedna 
poprawna odpowiedź. Zakreśl ją kółkiem.  Pytania czytaj uważnie. Nie spiesz się, 
na rozwiązanie testu masz 45 minut. POWODZENIA!  

1. Najliczniej występującym gatunkiem drzewa w Nadleśnictwie Nowy Targ jest: 
a. świerk pospolity, 
b. sosna zwyczajna, 
c. buk zwyczajny, 

 
2. Łania to: 

a. samica łosia, 
b. samica jelenia szlachetnego, 
c. samica dzika, 

 
3. W ściółce leśnej możemy zaobserwować: 

a. mrówkę rudnicę, drobne gałązki, 
b. liście drzew, nasiona, 
c. obie odpowiedzi są poprawne, 

 
4. Co to jest lizawka? 

a. mały owad spotykany często na podłodze w łazience, 
b. konstrukcja, do której wykłada się sól z dodatkiem mikroelementów 

niezbędnych do prawidłowego rozwoju zwierzyny, 
c. mały gwizdek służący do wabienia ptaków łownych, 

 
5. Głowę rysia ma w swoim logo: 

a. Gorczański Park Narodowy, 
b. Pieniński Park Narodowy, 
c. Bieszczadzki Park Narodowy, 

 
6. Gatunkiem lasotwórczym w Polsce nie jest: 

a. buk zwyczajny, 
b. jodła pospolita, 
c. klon polny, 

 
 
 



7. Rodzimym gatunkiem drzewa w Polsce jest: 
a. świerk pospolity, 
b. dąb czerwony, 
c. sosna czarna, 

 
8. Ptakiem, który zimą nie odlatuje do ciepłych krajów jest: 

a. sójka zwyczajna, 
b. bocian biały, 
c. przepiórka zwyczajna, 

 
9. Obcym gatunkiem w faunie Polski jest: 

a. borsuk, 
b. jenot, 
c. łasica łaska, 

 
10.  Na podstawie ilości słojów rocznych na pniu drzewa możemy stwierdzić: 

a. gatunek drzewa, 
b. na jakim siedlisku rosło dane drzewo, 
c. wiek drzewa, 

 
11.  Szyszki jakiego gatunku drzewa, gdy dojrzeją rozpadają się na gałęziach? 

a. sosny zwyczajnej, 
b. świerka pospolitego, 
c. jodły pospolitej, 

 
12.  Jeśli porównamy dwa drzewa tego samego gatunku, z których jedno rośnie   

w lesie, a drugie samotnie na polanie, to możemy zaobserwować, że: 
a. drzewo rosnące samotnie będzie miało dużą i długą koronę oraz 

szeroko rosnące gałęzie, 
b. drzewo rosnące w lesie będzie miało węższą i krótszą koronę, 
c. obie odpowiedzi są prawidłowe, 

 
13.  Czy drzewo, które obumarło w lesie pełni pożyteczną rolę w ekosystemie? 

a. nie, takie drzewo nie spełnia już żadnej funkcji w lesie, 
b. tak, ponieważ martwe drewno jest miejscem rozwoju wielu gatunków 

zwierząt roślin i grzybów, 
c. martwe drewno jest całkowicie neutralne dla ekosystemu leśnego, 

 
14.  W borze dominują: 

a. borowiki szlachetne, 
b. drzewa iglaste, 
c. drzewa liściaste, 

 
15.  Jedynym jadowitym gatunkiem węża w Polsce jest: 

a. gniewosz plamisty, 
b. żmija zygzakowata, 
c. wąż Eskulapa, 

 
  
 



16. Co to jest gradacja? 
a. zjawisko występowania w jednym drzewostanie drzew w różnym wieku, 
b. zjawisko masowego rozmnażania się owada w lesie, 
c. silny grad występujący w lesie, 

 
17.  Co to jest mikoryza? 

a. zrzucanie liści przez drzewa, 
b. zjawisko symbiozy drzewa i grzybów, 
c. odpadanie kory drzew, 

 
18.  Co to jest cięcie sanitarne? 

a. pozyskiwanie drewna na sanitariaty, 
b. usuwanie z lasu drzew chorych, obumarłych, powalonych przez wiatry, 
c. planowe pozyskiwanie drewna z powierzchni rębnej przeznaczone     

do sprzedaży, 
 

19.  Różnorodność biologiczna to: 
a. zmiany zachodzące w przyrodzie za sprawą ocieplania się klimatu, 
b. całkowite znikanie niektórych gatunków z danego terenu, 
c. bogactwo i rozmaitość form życia na danym obszarze, 

 
20.  Nadleśnictwo Nowy Targ leży na terenie: 

a. Regionalnej Dyrekcji Lasów Państwowych w Krośnie, 
b. Regionalnej Dyrekcji Lasów Państwowych w Krakowie, 
c. Regionalnej Dyrekcji Lasów Państwowych w Katowicach, 

 
21.  Co to jest samosiew? 

a. to inaczej odnowienie naturalne, drzewa rozsiewają się same i kiełkują 
z nasion bez pomocy człowieka, 

b. to inaczej odnowienie sztuczne, drzewa  jako małe sadzonki są 
sadzone przez leśników, 

c. to zalesianie przez leśników miejsc, na których wcześniej nie było lasu, 
 

22. Tumak to inaczej: 
a. gronostaj, 
b. kuna leśna, 
c. lis pospolity, 

 
23. Jaki gatunek przedstawiony jest na rysunku? 

 

 



a. czapla siwa, 
b. myszołów zwyczajny, 
c. głuszec zwyczajny, 

 
24.  Jaki gatunek drzewa przedstawia rysunek? 

 

 
 

a. jodła pospolita, 
b. sosna zwyczajna, 
c. świerk pospolity, 

 
25.  Jakie zwierzę zostawia taki trop? 

               

 

a. ryś, 
b. wilk, 
c. dzik, 

 
26.  Jakich roślin nie wolno zrywać w lesie? 

a. takich, które kwitną, 
b. objętych ochroną gatunkową, 
c. trujących, 



27.  W którym województwie znajduje się najwięcej lasów? 
a. lubuskim, 
b. mazowieckim, 
c. śląskim, 

 
28.  W lesie mieszanym występują: 

a. tylko drzewa iglaste, 
b. tylko drzewa liściaste, 
c. drzewa liściaste i iglaste, 

 
29.  Sprzymierzeńcami leśników w ochronie lasu są: 

a. sikora bogatka, jeż europejski, 
b. nietoperze, dzik, mrówki, 
c. obie odpowiedzi są prawidłowe, 

 
30.  Czy na spacer do lasu można zabrać ze sobą psa? 

a. nie, na terenach leśnych obowiązuje zakaz wprowadzania psów, 
b. tak, ale tylko jeśli pies jest na smyczy, 
c. tak, pies może spacerować po lesie bez smyczy, ale tylko pod opieką 

osoby dorosłej,  

           

 


